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»سازمان بسیج مستضعفین 
مطابق تفاهم‌نامه منعقده موظف 
است با هماهنگی سازمان حمایت 
مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان و 
تحت‌مدیریت وزارت جهاد و کشاورزی 
نسبت به انجام نظارت و کنترل 
قیمت‌های اقلام کالاهای اساسی و 
خوراکی‌های موضوع قانون انتزاع اقدام 
کند.« این جمله بخشی از تصمیمات 
جلسه بیست و دوم ستاد هماهنگی 
اقتصادی دولت است که بسیج را برای 
انجام وظایف دولتی مأمور کرد و همین 
زمینه‌ساز بروز انتقاد از جانب خود 
اصولگرایان شد و چنین بود که مجتبی 
توانگر، رئیس کمیته اقتصاد دیجیتال 
مجلس با انتشار نامه‌ای از مشروح 
تصمیمات این جلسه نسبت به وظایف 
دولتی محوله به بسیج در این تصمیمات 
انتقاد کرد.وی که عکس این مصوبه را 
هم ضمیمه کرده در یک‌رشته توئیت 
در حساب کاربری خود در توییتر نوشت: 
»بسیج ذخیره نظام برای امور مهم‌تری 
است، مثل آنچه در مناطق محروم در 
جهت اشتغال‌زایی‌های کوچک در 
حال انجام هستند، برای دفاع مقدس، 
برای محرومیت‌زدایی و برای حفظ جان 
مردم در معرکه ‫کرونا‬ که واقعاً خوش 

درخشید.«
این نماینده اصولگرا سپس ادامه 
داد: »بسیج برخاسته از توده ‫مردم‬ است 
آن را در مقابل بازار و جامعه قرار ندهید. 
نباید تاوان ناکارآمدی مسئولین در اداره 
اقتصاد و بی‌توجهی به سازوکارهای 
اقتصادی را با خرج کردن اعتبار این 
نهاد مقدس بپردازید. ‫بسیج‬ مأمور 
دولت نیست.‏ بگذارید همان نهادهایی 
که از گذشته برایمان به ارث مانده به این 
امور بپردازند.«این اما نخستین دستور و 
برنامه برای ورود بخش نظامی و امنیتی 
کشور به حوزه اقتصاد نیست که هفته 
قبل وزیر دفاع خبر از تشکیل قرارگاه 
اقتصادی وزارتخانه تحت نظارتش 
داد و با بیان اینکه ضرورت داشت در 
حوزه اقتصادی تمرکز ایجاد شود، گفت 
که: »با هدف هماهنگی بیشتر بین 

بخش‌های اقتصادی و همچنین نظارت 
بر فعالیت‌های مذکور، قرارگاه اقتصادی 

وزارت دفاع تشکیل شد.
امیر آشتیانی هم‌چنین با ابراز 
امیدواری نسبت به این‌که این قرارگاه 
بتواند ظرفیت‌های مولد و بالقوه در 
وزارت دفاع را به شکل مطلوب مدیریت 
و در ریل بهره‌وری قرار دهد؛ پایش 
محیط اقتصادی داخلی و خارجی، 
شناسایی فرصت‌های مرتبط با حوزه 
اقتصادی، سیاست‌گذاری اقتصادی 
در فعالیت‌های غیرنظامی، تعیین 
عرصه‌های مجاز و اولویت‌های 
سرمایه‌گذاری، ایفای نقش در فرآیند 
تعیین مدیران بنگاه‌های اقتصادی با 
رعایت تشریفات قانونی هریک از بنگاه‌ها، 
هماهنگی بین بخش‌های وزارت دفاع در 
جهت توسعه همکاری‌ها و هم‌افزایی 
اقتصادی، هدایت، حمایت و تسهیل 
فعالیت‌های اقتصادی در عرصه‌های ملی 
و فراملی، مشارکت با سایر دستگاه‌ها و 
بخش‌های خصوصی و نظارت راهبردی 
در عرصه‌های اقتصادی را ازجمله 
مأموریت‌های قرارگاه اقتصادی وزارت 

دفاع عنوان کرده بود.
 داستانی به قدمت

 عمر جمهوری اسلامی
ورود نظامیان به عرصه اقتصاد 
اما داستانی است که قدمتی به‌اندازه 
عمر جمهوری اسامی ایران دارد و 

معمولاً از سوی دولت‌های غیر اصولگرا 
موردنقد و اعتراض بوده است هرچند 
در دولت احمدی‌نژاد هم موردانتقاد 
قرار گرفت و کار تا جایی پیش رفته 
بود که رمضان شریف، مدیرکل روابط 
عمومی و سخنگوی سپاه پاسداران، در 
مصاحبه‌ای که با روزنامه شرق انجام داد 
گفت که: موانع فعالیت‌های اقتصادی 
سپاه در دوره محمود احمدی‌نژاد بیشتر 
از دوران ریاست‌جمهوری محمد خاتمی 

و اکبر هاشمی رفسنجانی بوده است.
او تأکید کرد: »این نظر من هم نیست، 
بلکه بیان صریح فرمانده سابق قرارگاه 
سازندگی خاتم‌الانبیا آقای رستم قاسمی 
)وزیر فعلی راه و شهرسازی( است.« 
دولت حسن روحانی هم جزء منتقدان 
فعالیت اقتصادی نهادهای نظامی بود. 
اول تیرماه سال 96 بود که او در ضیافت 
افطاری با فعالان اقتصادی گفت: »ابلاغ 
سیاست‌های اصل 44 برای این بود 
که اقتصاد به مردم واگذار شود و دولت 
از اقتصاد دست بکشد، اما ما چه کار 
کردیم؟ بخشی از اقتصاد دست یک 
دولت بی تفنگ بود که آن را به یک دولت 
با تفنگ تحویل دادیم، این اقتصاد و 
خصوصی‌سازی نیست؛ از آن دولتی که 
تفنگ نداشت می‌ترسیدند چه برسد به 
اینکه اقتصاد را به دولتی دادیم که هم 
تفنگ دارد و هم رسانه را در اختیار دارد 
و همه چیزی دارد و کسی جرئت ندارد با 

آن‌ها رقابت کند.« اما این اولین و آخرین 
باری نبود که حسن روحانی از فعالیت 
اقتصادی نیروهای مسلح شکایت 
می‌کرد او یک سال بعد در اسفندماه 97 
در جمع کارآفرینان گفت: »باید اقتصاد 
را اصلاح کنیم، مقام معظم رهبری بر این 
مسئله تأکید کردند و نسبت به نیروهای 
مسلح نیز همین نظر رادارند و چند بار 
فرمودند که نیروهای مسلح باید دست 
از اقتصاد بردارند و آن را به مردم واگذار 
کرده و به وظایف اصلی و سنگین خود 
بپردازند.«اما آنچه روحانی به آن درباره 
مخالفت مقام معظم رهبری درباره 
فعالیت اقتصادی نهادهای نظامی اشاره 
می‌کرد درست بود. واپسین روزهای 
سال 96 بود که امیر حاتمی وزیر دفاع 
دولت حسن روحانی خبر داد که: »به 
دستور رهبری نیروهای مسلح مکلف 

به واگذاری بنگاه‌های اقتصادی شدند«
پس از آن حاتمی در گفت‌وگویی 
با روزنامه ایران که روز شنبه ۳۰ دی 
منتشر شد، اعلام کرد که ستاد کل 
نیروهای مسلح بر اساس این دستور 
رهبری، پیگیری خواهد کرد تا نیروهای 
مسلح از فعالیت‌های اقتصادی »غیر 
مرتبط خارج شوند«.او درعین‌حال 
گفت که فعالیت‌های نیروهای مسلح در 
حوزه »سازندگی« ازجمله فعالیت‌های 
قرارگاه خاتم‌الانبیای سپاه پاسداران، بر 
اساس نیاز دولت ادامه پیدا خواهد کرد. 

آقای حاتمی از اعلام اسامی شرکت‌ها و 
بنگاه‌های در حال واگذاری وزارت دفاع 
خودداری کرد و تنها گفت که بخش‌های 
»مربوط به بازار سرمایه« در این وزارتخانه 
واگذار خواهند شد. او اعلام کرد که برای 
واگذاری این فعالیت‌ها نیازی به سازمان 
خصوصی‌سازی نیست و »این کار در 

بازار سرمایه قابل انجام است«.
 دستور رهبر انقلاب

 به شایستگی منتقل نشد
بجز سخنان وزیر دفاع وقت، 
این دستور رهبر انقاب آن طور که 
شایسته‌اش بود منعکس نشد اما 
واکنش‌های مختلفی در پی داشت. در 
همان زمان سردار اسماعیل کوثری، 
دراین‌باره گفت از جزئیات دستور 
رهبری در واگذاری بنگاه‎های اقتصادی 
سپاه و ارتش خبر ندارد گرچه بلافاصله 
تأکید کرد که: »سپاه و ارتش هیچ‎گاه 
وارد کارهای اقتصادی نشده و فقط در 
چارچوب قانون اساسی با مجوز فرمانده 
معظم کل قوا و درخواست دولت فعالیت 
عمرانی، سازندگی و عام‌المنفعه دارند. 
این در همه‌ نیروهای مسلح در سطح 
دنیا مرسوم است. اما اگر شرکت‌های 
خصوصی توانایی و توانمندی انجام 
فعالیت عمرانی را داشته باشند آن پروژه 

به نیروهای مسلح داده نمی‌شود.«
همان زمان جانشین وقت فرمانده 
قرارگاه ثارالله در اظهارنظر دیگری در 
پاسخ به این سؤال که اگر سپاه وارد 
فعالیت‌های اقتصادی نشده است؛ پس 
چرا رهبری دستور واگذاری بنگاه‌های 
اقتصادی این نهاد را صادر کرده‌اند، گفت: 
»من نمی‌دانم و باید درباره جزئیات این 
مسئله پیگیری کنم. اگر هم اشکالی 
هست باید از خودشان بپرسید، چون 
من در کار آن مجموعه نیستم و باید 
از مسئولان مربوطه بپرسید. هرچند 
جانشین فرمانده قرارگاه ثارالله از جزئیات 
فرمان رهبری مطلع نبود اما کلیات 

فرمان را تأیید کرد.
معاون پارلمانی سپاه نیز همان روزها 
درباره این موضوع ابراز بی‌اطلاعی کرد 
و گفت: »من این خبر راندیدم که کجا 
اعلام کردند اما من نتوانستم به چنین 
ابلاغیه‌ای دسترسی پیدا کنم.« البته 
او صحبت‌های دوست و همکارش 
اسماعیل کوثری را تکرار کرد و یادآور شد 
»فعالیت‌های اقتصادی سپاه به قرارگاه 
سازندگی خاتم‌الانبیا خلاصه می‌شود 
که در پروژه‌های عمرانی عام‌المنفعه و 

متعلق به‌کل کشور و نظام است؛ اما پول 
نمی‌گیرد و نزدیک به 30 هزار میلیارد 
تومان از دولت طلب دارد، با این حال 
پروژه‌ها را انجام می‌دهد. درواقع این 
پروژه‌ها اقتصادی و درآمدزا نیست که 

انتفاعی داشته باشد«
در این میان اما تنها کسانی بیش‌ترین 
اقبال را از سخنان رهبر معظم انقلاب 
اعلام کردند که منتقد فعالیت‌های 
اقتصادی نهادهای نظامی بودند و 
این‌گونه بود که صریح‌ترین موضع را علی 
مطهری اتخاذ کرد و گفت »این دستور 
رهبری که نظامی‌ها از حوزه اقتصاد خارج 
شوند و از فعالیت اقتصادی که مرتبط 
با آن‌ها نیست پرهیز کنند مثبت است؛ 
چون فعالیت اقتصادی می‌تواند آن‌ها را از 
وظیفه اصلی خود بازدارد و موجب فساد 
شود. هر زمان جلوی این مسئله گرفته 
شود به نفع کشور و به نفع خود سپاه و 

ارتش خواهد بود.
پس‌ازآن بود که دستور رسید بانک 
قوامین وابسته به نیروی انتظامی، 
بانک مهر اقتصاد وابسته به بسیج، بانک 
انصار وابسته به سپاه پاسداران، موسسه 
اعتباری کوثر وابسته به وزارت دفاع و 
بانک حکمت ایرانیان وابسته به ارتش 
در بانک سپه ادغام شوند و چنین هم شد.

و اکنون 5 سال گذشته از آن دستور 
باز هم خبر می‌رسد که از یک‌سو یک 
نهاد نظامی قرارگاه اقتصادی دایر خواهد 
کرد و نهادی دیگر مسئول کنترل بازار 
خواهد شد، همین هم هست که حتی 
صدای اصولگرایان منصف هم بلند 
شده، احساس خطر کرده‌اند و خواستار 
حفظ جایگاه این نهادها شده‌اند اما آیا 
این صداها به جایی خواهد رسید؟ آنچه 
طی این سال‌ها نشان داده‌شده خلاف 
انتظاری بوده که از این نهادها وجود دارد.

تصمیم ستاد هماهنگی اقتصادی دولت صدای اصولگرایان را هم درآورد:

اعلام ‌خطر ورود بسیج به عرصة بازار

گزارش
مذاکرات احیای برجام از روز پنج شنبه گذشته 
با شرکت هیات ایرانی و 4+1 پس از یک هفته، در وین 
از سر گرفته شد.آنچه در این دوره از مذاکرات برا آن 
تاکید شد فوریت برای توافق بود که همه حاضران بر 
آن توافق داشتند.انریکه مورا، مذاکره کننده هسته‌ای 
ارشد اتحادیه اروپا گفته است فوریت توافق، بیش از 
گذشته است. علی باقری کنی، رییس هیات مذاکره 
کننده هسته ای هم گفته که ایران مذاکرات را بر 
اساس مواضع قبلی‌‌اش و با جدّیت ادامه می‌دهد.
بعد از انتقادات و اعتراضات طرف های مذاکره به 
متن پیشنهادی ایران در دور جدید مذاکرات برای 
احیای برجام خبرگزاری رویترز به نقل از یک منبع 
اروپایی که نامش را فاش نکرده، گفته است که در 
مذاکرات روز گذشته وین، ایران اعلام کرده که 
حاضر است براساس متن توافق شده در ماه ژوئن 
مذاکرات را از سر بگیرد. این منبع اروپایی همچنین 
گفته است که کشورهای طرف مذاکره با ایران در 
روزهای آینده در روند مذاکرات بررسی خواهند 
کرد که آیا ایران بر اساس متن ماه ژوئن مذاکرات 
را ادامه می‌دهد یا خیر.متن ماه ژوئن توافق دولت 
روحانی با طرف های مذاکره کننده غربی بود که 
دولت رییسی نسبت به آن انتقادات جدی وارد کرد.

در مقابل انتشار این خبرخبرگزاری ایرنا و تسنیم در 
خبری اعلام کردند که پیشنهادها و نظرات ارائه‌شده 
از سوی هیأت ایرانی در گفت‌وگوهای هفته پیش 
همچنان روی میز قرار دارد.تسنیم از قول یک منبع 
نزدیک به تیم مذاکره‌کننده ایران نوشته است که 
هیچ تجدید نظری در موضع ما نبوده و پیش نویس 
های پیشنهادی پس گرفته نشده اند؛طرفهای مقابل 
پذیرفتند که به تفصیل درباره مطالبات ایران گفتگو 
کنند.ایران تاکید دارد که برای بازگشت به تعهدات 
برجامی، آمریکا باید تمامی تحریم‌هایی را که پس از 
خروج دونالد ترامپ، رئیس جمهوری سابق علیه 
جمهوری اسلامی وضع کرده لغو کند.در این دور 
از مذاکرات آمریکا بر خلاف مذاکرات اولیه برجام در 
سال ۲۰۱۵، حضور مستقیم ندارد و نتایج جلسات به 

نماینده آمریکا ،رابرت مالی منتقل می شود.رابرت 
مالی شب قبل از مذاکره پنج شنبه در مصاحبه‌ای 
گفته بود: شکست مذاکرات فشارهای شدید 
اقتصادی و دیپلماتیک را برای ایران به همراه خواهد 
داشت اما آمریکا ترجیح می‌دهد مجبور به انتخاب 

این مسیر نشود.
هفته گذشته در مذاکرات احیای برجام در وین، 
هیات ایرانی دو متن را که حاوی دیگاه‌هایش در 
مورد برداشته شدن تحریم‌ها و بازگشت به تعهدات 
هسته‌ای بود را برای بررسی به طرفهای مقابل داد.اما 
شرایطی که ایران در نشست قبلی مطرح کرد با انتقاد 
بعضی از کشورهای غربی از جمله فرانسه ،انگلیس 
و آلمان روبرو شد.لیز تراس، وزیر خارجه بریتانیا 
مذاکرات وین را آخرین فرصت ایران برای بازگشت 
به توافق برجام خواند و گفت به نفع ایران است که 
به این توافق بازگردد چون بریتانیا و متحدانش در 
جلوگیری از دستیابی ایران به تسلیحات هسته‌ای 
قاطعیت دارند.امیرعبداللهیان،وزیر امورخارجه 
ایران اما در اینستاگرام نوشت: ما همه در وین هستیم 
که مذاکره کنیم تا به یک توافق خوب برسیم. طرف 
های غربی باید بدانند در هشت سال گذشته به اندازه 
کافی حرف زده شده و وعده بی عمل داده اند، اما 

امروز وقت عمل است و ما برای رسیدن به توافقی 
جدی و خوب تلاش می کنیم.وی در ادامه درباره 
ابراز نگرانی مکرر طرف‌های غربی از پیشرفت سریع 
برنامه هسته‌ای ایران تصریح کرد: برنامه هسته‌ای 
ایران کاملا صلح آمیز است، اما رفع نگرانی هسته‌ای 
ادعایی طرف‌های غربی با رفع کامل تحریم های 
برجامی ارتباط مستقیم دارد.در حالی دور هشتم 
مذاکرات وین از پنجشنبه گذشته آغاز شده که در 
فاصله ۶ روزه بین پایان دور هفتم و آغاز دور هشتم 
مذاکرات شاهد برخی اتفاقات، تصمیمات، اقدامات 
و اظهارنظرهای طرفین بودیم که بی شک می تواند 
بر خروجی این دور از مذاکرات تأثیر جدی داشته 
باشد. از واکنش منفی و رد بسته پیشنهادی تیم 
مذاکره کننده ایران توسط اروپایی ها و آمریکا تا 
اعمال دور جدید تحریم ها ایالات متحده علیه ۱۲ 
فرد و نهاد ایرانی و همچنین تحریم های انگلستان به 
موازات آغاز دور هشتم مذاکرت وین؛ در ادامه اقدام 
آمریکا در خصوص مصادره حدود ۱.۱ میلیون بشکه 
فرآورده‌های نفتی ایران هم تاثیر مخرب بیشتری را 
بر روند مذاکرات جاری خواهد داشت. به ویژه که 
وزارت دادگستری آمریکا سه‌شنبه )۱۶ آذر( مدعی 
شد نیروی دریایی این کشور دو محموله بزرگ 

تسلیحاتی ایران برای حوثی ها را پس از توقیف، 
مصادره کرده است. این محموله های سلاح‌ توقیف 
شده به ترتیب در نوامبر ۲۰۱۹ و فوریه ۲۰۲۰ از دو 
کشتی جداگانه خارج شدند که شامل ۱۷۱ فروند 
موشک زمین به هوا، هشت فروند موشک ضد تانک 
و همچنین قطعات موشک کروز ضد کشتی و سایر 

اجزای موشک و پهپاد بوده است. 
 درخواست مجدد آمریکا

 برای مذاکره مستقیم
نماینده ویژه وزارت خارجه آمریکا در امور 
ایران، بار دیگر درخواست واشنگتن برای مذاکره 
مستقیم با تهران را تکرار کرد.به گزارش ایلنا به نقل 
از الجزیره، رابرت مالی نماینده ویژه وزارت خارجه 
آمریکا در امور ایران، با بیان این‌که برگزاری مذاکرات 
غیرمستقیم باعث پیچیده‌ شدن روند رایزنی‌ها شده 
است، گفت که مذاکره‌کنندگان آمریکایی آماده 
دیدار با دیپلمات‌های ایرانی در هر زمان و مکانی 
هستند. مالی افزود که ما آماده دیدار مستقیم با 
ایرانی‌ها هستیم و آن را بهتر از مذاکرات غیرمستقیم 
می‌دانیم. ما با یک امر بسیار پیچیده، بی‌اعتمادی 
شدید و قابلیت بالای سوء تفاهم روبه‌رو هستیم.وی 
در پاسخ به پرسشی در خصوص احتمال رویارویی 
نظامی با تهران در سایه تشدید تنش‌ها میان ایران و 
اسرائیل، گفت: ما به مسیر دیپلماسی امتیاز می‌دهیم 
و معتقدیم که این بهترین راه است. این برای ما 
بهترین گزینه است و به اعتقاد ما این برای ایران 
نیز بهترین گزینه است، اما آنها باید در این خصوص 

تصمیم بگیرند.
به گزارش فارس مالی با تاکید بر این که چارچوب 
زمانی برای گفت‌وگوهای وین، نامحدود و ابدی 
نیست گفت:ما در اینجا با یک ساعت فنی و با یک 
مسئله زمان‌مند مواجه هستیم. اگر ایران برنامه 
هسته‌ایش را آهسته بکند زمان بیشتری خواهیم 
داشت. اگر با همین سرعت فعلی ادامه بدهند، 
زمان رو به اتمام است.ازسوی دیگرسخنگوی 
وزارت امور خارجه آمریکا در یک کنفرانس خبری 

درباره رویکرد واشنگتن در قبال مذاکرات احیای 
توافق هسته‌ای در وین گفت: ما در حال حاضر بر 
دیپلماسی متمرکز هستیم تا ببینیم می‌توانیم 
بازگشتی دوجانبه به برجام]توافق هسته‌ای[ 
داشته باشیم یا نه. ما همچنان بر این باور هستیم 
که بازگشت دوجانبه به برجام هنوز امکان‌پذیر 
است.پرایس بدون اشاره به کارشکنی‌های آمریکا 
و متحدانش در مسیر احیای برجام و لغو تحریم‌ها 
بیان کرد: مذاکرات از سر گرفته شدند و بسیاری از 
سرپرستان هیات‌ها آن‌جا] در وین[ نیستند. مثلا 
راب مالی و تیمش تا آخر هفته به آن‌جا نخواهند 
رفت. بنابراین، چند روزی طول خواهد کشید تا 
دستگیرمان شود ایرانی‌ها در آغاز این دور کجا قرار 

دارند و انعطاف نشان می‌دهند یا نه.
 شروط 5 گانه هیات ایران
 روی میز مذاکرات وین

شبکه المیادین به نقل از منابع آگاه اعلام کرد 
که هیئت ایرانی در مذاکرات وین پنج شرط دارد و 
بر لغو تمامی تحریم‌ها تاکید دارد.به گزارش ایسنا، 
این شبکه لبنانی در ادامه نوشت: اولین خواسته 
ایران در وین لغو تحریم‌های مرتبط با برجام و 
تحریم‌ها با عناوین دیگر است.بنا به اعلام این 
شبکه خبری، از جمله شروط دیگر هیأت ایرانی در 
مذاکرات وین امکان راستی آزمایی لغو تحریم‌ها 
و نیز دادن ضمانت است.المیادین به نقل از این 
منابع که نام آنها ذکر نشده است، نوشت: تهران 
در این دور از مذاکرات همچنین، جبران خسارات 
وارده به ایران و بازگشت همه طرف‌ها به پایبندی 
به توافق هسته‌ای را شرط کرده است.بنا بر این 
گزارش، منابع ایرانی همچنین به نتیجه رسیدن 
سریع مذاکرات را بعید دانسته و اظهارات اخیر وزیر 
خارجه انگلیس را یک پیام تهدید غیر قابل قبول 
دانسته‌اند.این منابع گفته‌اند: ما دو پیش‌نویس 
توافقنامه به طرف مقابل ارائه کرده‌ایم و که این 
پیشنویس‌ها قابل مذاکره و تغییر هستند و هیات 

ایران منتظر موضع اروپا است.

بازگشت به متن 6 دور  قبلی برجام درهاله ای از ابهام قرار دارد

توافق بر فوریت توافق بین طرفین مذاکره
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رئیس کمیته اقتصاد 
دیجیتال مجلس: »بسیج 

برخاسته از توده ‫مردم‬ است 
آن را در مقابل بازار و جامعه 

قرار ندهید. نباید تاوان 
ناکارآمدی مسئولین در 

اداره اقتصاد و بی‌توجهی 
به سازوکارهای اقتصادی 
را با خرج کردن اعتبار این 

نهاد مقدس بپردازید. ‫بسیج‬ 
مأمور دولت نیست«

پری شاکرین

حاشیه‌های »خلاف اصول 
دیپلماتیکِ« سفرقالیباف به ترکیه

ه  شد منتشر  یر و تصا س  سا ا بر
با  ف،  لیبا قا قر  با محمد ر  ا ید د ز  ا
 اردوغان،رییس جمهور ترکیه صندلی
 بی دسته و کوتاهتری نسبت به اردوغان برای 
قالیباف قرارداده شده است.همچین در این دیدار 
برخلاف اصول دیپلماتیک پرچم ایران در کنار 
پرچم ترکیه قرارداده نشده که موجب اعتراض 
برخی کاربران در شبکه های مجازی نسبت 
به عدم رعایت مسایل دیپلماتیک و توهین به 
جمهوری اسلامی ایران در سفر رسمی تاکید 

شده است.
    

هیات انگلیسی برای تسویه 
بدهی لندن درتهران 

روزنامه‌نگار روزنامه گاردین با نقل قولی از 
سفیر کشورمان در لندن، مدعی حضور یک هیات 
دیپلماتیک انگلیسی در تهران برای حل‌وفصل 
مسئله بدهی لندن به ایران شد. به گزارش ایسنا، 
پاتریک وینتور روزنامه‌نگار روزنامه گاردین در 
صفحه توییترش نوشت: سفیر ایران در انگلیس 
گفته است یک هیات دیپلماتیک انگلیسی هفته 
پیش به منظور بحث درباره سازوکاری پرداخت 
بدهی ۴۰۰ میلیون یورویی این کشور به ایران، 
در تهران بوده است.به گفته این روزنامه‌نگار، 
تنها مسئله باقی مانده تحریم‌های آمریکا است.

ادعای این خبرنگاری در پی این مطرح می‌شود 
که لیز تراس، وزیر خارجه انگلیس روز چهارشنبه 
در پرسش و پاسخی بدهی ۴۰۰ میلیون یورویی 
انگلیس به ایران را »بدهی قانونی« خواند و عنوان 

کرد که لندن قصد پرداخت این بدهی را دارد.
    

هشدار خطیب‌زاده به انگلیس 
درباره تحریم شهروندان ایرانی

سخنگوی وزارت امور خارجه در واکنش به 
پیشنهاد ارائه شده از سوی یک نماینده پارلمان 
انگلیس برای افزودن نام 3 نفر از هم میهنان در 
فهرست تحریم‌های این کشور، تاکید کرد: اتهامات 
 بی پایه و اساس وارده به هموطنانمان را قویا رد 
می کنیم.به گزارش ایسنا، سعید خطیب زاده، اضافه 
کرد: موضوع را تحت رصد داریم. دولت بریتانیا حتما 
متوجه خواهد بود که هرگونه اقدام غیر سازنده در 
این مورد و مواردی از این دست، نه تنها سازنده 
نبوده بلکه مستقیما باعث پیچیده‌تر شدن شرایط و 

موضوعات می‌شود.
    

وزیر کشور:
 اگرانقلاب بخواهد ضربه ببیند

 از ناحیه زنان است
ایسنا نوشت:وزیر کشور اظهار کرد: ما باید فرصت 
ها و تهدیدها را در حوزه زنان بشناسیم اعتقاد دارم 
اگر انقلاب بخواهد ضربه ببیند از ناحیه زنان است و 
اگر موفق هم بشود باز هم از ناحیه بانوان خواهد بود.
شناخت فرصت ها و تهدیدها در حوزه زنان بسیار 
مهم است و کارکرد دشمن بر فکر، اندیشه، روان 
، اخلاق و عملکرد بانوان خیلی مهم است.احمد 
وحیدی وزیر کشور با اشاره به اینکه نقش بانوان از 
نقش مردان مهمتر است و این شعار نیست و یک 
واقعیت است، گفت: اینکه غربی‌ها با معیارهای 
خودشان به ما بگویند زن مهم است هیچ نیازی 
نداریم که از فکر ناقص، ضعیف و مادی غرب بهره 
بگیریم و نشان دهیم که زن جایگاه مهمی دارد. 
افکار فمینیستی بجز تحقیر و تضعیف موقعیت 
زن آثار دیگری ندارد، بلکه باید به دنبال ارتقای 

بالاتری باشیم.
    

آیت‌الله جوادی آملی: 
باید با جهان مذاکره کنیم

آیت‌الله جوادی آملی مرجع تقلید 
دردیدارحسین امیرعبداللهیان، وزیر امور 
خارجه ایران در سخنانی گفت: مذاکره با جهان، 
یک فکر جهانی لازم دارد! ما از جهان جدا نیستیم، 
چه بخواهیم و چه نخواهیم باید با آنها مذاکره 
کنیم و با آنها دست بدهیم اما بعد از آن حتما 
باید انگشتان خود را بشماریم!ایشان خاطرنشان 
کرد: در نظام بین‌الملل به هیچکس اعتماد نیست 
اما در عین حال هیچ کس از مذاکره و تبادل با 
دیگر کشورها هم بی‌نیاز نیست. لذا مذاکره با 
کشورهای جهان یک کار سنگینِ علمیِ عمیقِ 
حقوقی - سیاسی در حوزه بین الملل است.
مذاکره با جهان، یک فهم و سواد بالغ سیاسی 
بین المللی می خواهد. آیت الله صافی گلپایگانی 
نیز در دیدار با حسین امیرعبداللهیان گفت: 
امیدوارم بتوانید مشکلات مردم شریف کشورمان 
را برطرف نموده و رضایت و خرسندی مردم را به 
دست آورید و با تعامل با سایر کشورها، در رفع 

نگرانی‌ها موفق باشید.

روی موج کوتاه


